



联合主办

新民晚报社
市建设交通工作党委
市住房城乡建设管理委
市交通委
市水务局市绿化市容局
市城管执法局
市房屋管理局
市道运局
上海广播电视台

高速门前过 噪声不停歇

G15嘉浏段沿线小区居民：希望安装全封闭声屏障“降噪”



夏令热线

记者调查

炎炎夏日酷暑难耐，噪声更让人心烦。嘉定练祁佳城嘉盛园小区居民向新民晚报夏令热线反映，小区正对着G15沈海高速，高速上车流大、车速快，日夜川流不息，居民长期饱受噪声侵扰之苦，家里窗户不敢开，晚上也睡不好觉。

◀ 居民家中实测噪声数值 李晓明 摄
▶ 部分路段已安装声屏障 受访者 供图



高速距离小区仅百米

根据居民反映，记者来到练祁佳城嘉盛园小区调查。该小区位于嘉定区慈竹路，主要以18层、22层、24层的高层住宅为主，北侧为树屏路以及大片空地，南侧为胜竹西路，西面正对着G15沈海高速，也就是噪声的主要来源。

易先生家住在嘉盛园三期6号楼的6楼，正好是小区西面最靠近G15高速的一排。从易先生家中可以看到，G15高速距离小区差不多百米，高度约与小区三四层楼平齐，路上车辆的通行情况清晰可见，不时可以看到一些重卡、集卡车高速驶过。隔着窗户，都能听到“轰轰轰”的噪声；打开窗户，各种车辆疾驰而过发出的轰鸣声、呼啸声、鸣笛声更是声声入耳，让人头晕脑胀。

记者用手机简单测试了下，10分钟内噪声的最大值超过80分贝，最小值也有56分贝，平均值达到了64分贝。根据国家《声环境质量标准》GB 3096—2008规定，各类声环境功能区昼间、夜间的环境噪声限值为45—55；建筑物外部噪声源传播至主要功能房间（卧室）室内的噪声限值为30—40。

“最关键的是这些噪声24小时不间断，我们根本不敢开窗，晚上也很难睡一个安稳觉。”小区居民对此意见不小。G15嘉浏段作为重要通道，日均车流量较大，且重卡、集卡大型车辆居多，噪声日夜不停。遇到节假日出行高峰，高速公路上车辆出现拥堵，喇叭声此起彼伏，持续的噪声让人崩溃。有的居民觉得无法忍受，便花钱改造窗户，安装数层隔音玻璃，但收效也不理想。

道路拓宽噪声将增加

原本已经被无时不在的噪声困扰，近期随着G15嘉浏段改造拓宽工程的施工改造，车辆噪声叠加施工噪声，更是火上浇油，令居民们心生怨言。

“小区至高速红线直线距离100米都不到，路面上各种挖掘机、推土机日夜施工，感觉房子都在震动。”小区居民更是担忧，随着改造工程完工，高速公路拓宽，后期车流量加大，势必进一步对沿线小区增加噪声、空

气污染。

记者从G15嘉浏段改造拓宽工程公示信息看到，该工程北起沪苏省界，南至G1503—G15嘉浏互通，全长约12569米。G15嘉浏段全线向两侧各拓宽新建一根车道，由现状双向6车道拓宽为双向8车道，路基宽度由33米拓宽为41米，建设单位为上海嘉浏高速公路建设发展有限公司。

“随着G15嘉浏段沿线居民小区越来越多，道路拓宽工程也应该考虑到对居民产生的影响。”嘉盛园居民张先生直言，近年来随着嘉定城北大居建设，越来越多的居民入住，噪声矛盾随之凸显。以嘉盛园为例，作为一个大型安置房小区，规划总户数就有3000多户，近1万居民。沿线还有福莱锦苑、永泰嘉苑、阳光嘉苑、绿地家苑、星怡苑等多个小区，整个嘉定城北大居按照5万人一个居住区、2.5万人一个居住小区的标准，规划范围内将形成2个居住区、4个居住小区，规划总人口为10.66万人。“高速公路拓宽是好事，不过希望相关部门能考虑到城北大居10万居民的居住环境，切实采取措施降低噪声污染。”居民们呼吁。

部分区域安装声屏障

对于居民们反映的G15嘉浏段噪声问题，记者联系到了工程的建设单位进行了反馈。对此，上海嘉浏高速公路建设发展有限公司回应称，针对存在的噪声问题，东侧该区域段声屏障在拓宽改建施工设计中已明确，现阶段考虑到交通安全因素，暂时无法满足安装条件，预计在7月底完成安装工作。同时明确，后续将加强现场文明施工管理，严格控制施工时间，将噪声值控制在排放标准以内。

记者在施工现场看到，拓宽工程施工已接近尾声，在道路西面一侧已安装了部分声屏障，高度有五六米。不过，对此解决方案，居民并不满意。“即使安装了这样的隔音屏，噪声也会向上传播，降噪的效果并不理想。”居民们认为，嘉定北大居这边都是高层建筑，对于高层住户而言，这样的护栏式隔音板隔音效果基本没有。他们希望，建设单位能参照济阳快速路、虹梅快速路、漕宝路等改造，安装类似全封闭式的声屏障，真正降低噪声对沿线居民区的影响。对此，记者将持续关注。

本报记者 李晓明

大清早开工噪声扰民 烦忧

不知道为什么现在噪声又“死灰复燃”。

除了清晨施工与噪声问题外，加装电梯还给居民带来了其他“烦心事”。住在267号一楼的张先生担心，加装电梯会让一楼变成“闷罐子”。267号楼栋有6层，每层楼有4户，每户人家的抽油烟机排风口正对楼道伸出，楼道设有为排烟设置的通风窗。可电梯建成后，通风窗的外侧会被电梯墙体挡住。“一楼排烟主要就靠通风窗，现在全给挡上了。”张先生说，“不仅油烟排得不畅，还有消防隐患。”

记者联系到华阳路街道自治办的相关负责人蔡先生。对于提早施工问题，他解释道：“第一次接到这方面反映后，我们马

上前往施工现场，与施工负责人协商，要求将施工的时间调整到工作日8时以后、双休日9时以后。据我们了解，有几天是因为装载铝板的卡车被限行，需要提早出发，所以5时就到达小区。6时多，施工人员进入小区卸货，所以才产生了噪声。”蔡先生承诺，若此后再有此类情况，会提前告知居民。对于电梯遮挡通风窗一事，他表示，电梯建成后，二层及以上楼层的候梯厅都设有窗户，且通风面积比原先更大。而一楼由于楼栋北面有水泵房，出于防火要求不能在候梯厅北面开窗，但一楼楼道西侧的通风窗仍会保留。

志愿者 白礼文 本报记者 徐驰

夏令热线\留言板

张先生：松江区合景天悦苑小区会所上月发生游泳池吊顶坍塌事件，里面一片狼藉，发霉严重，希望有关方面尽快维修，恢复会所的运营。

吴女士：宝山区长江西路855号游泳池的水质较差，浑浊，有漂浮物。希望管理部门对泳池水质进行检测。

李先生：浦东新区创新西路333号唐丰苑20号楼4楼租客常把生活垃圾放置在电梯口，散发异味，扰民情况严重。希望物业加强管理，维护公共区域清洁卫生。

张女士：青浦区白鹤镇金项村27号西侧中国电信的线杆断了，全靠上面的线拉着，希望有关方面尽快维修。

方先生：嘉定区高台路560弄4号楼外墙脱落，报修多时无进展，导致房间内渗水发霉，希望有关方面尽快维修。

志愿者 沈喻元 整理